



## БЪДЕЩЕТО НА ЕВРОПЕЙСКАТА СТАТИСТИЧЕСКА СИСТЕМА (88 конференция на генералните директори на националните статистически служби)

Петя Александрова\*

На 19-20 септември 2002 г. в гр. Палермо, Сицилия, се проведе 88-ата конференция на генералните директори на националните статистически служби на тема "Бъдещето на европейската статистическа система", организирана съвместно от Евростат и Истат (Статистическата служба на Италия).

Конференцията бе официално открита от президента на Европейската комисия Романо Проди, който изнесе кратко ветъпително слово. В него той подчерта, че пълната интеграция на новите страни членки трябва да включва и статистика. Нито една политика не може да бъде напълно ефективна, докато не се базира на точно, детайлно познание за основните данни. Той изрази и увереност, че статистическите служби на настоящите и бъдещите страни членки на ЕС, работят в тясно сътрудничество. Доказателство за това е същественият принос на статистическите служби за въвеждането на еврото. Икономическият и валутен съюз поставя такова предизвикателство пред статистическите институти, как-

вото е разширяването на ЕС. В момент, в който ЕС дава доказателство за своя стремеж към постигане на висша форма на интеграция на членуващите страни, въвеждайки единна валута, надеждната статистика е толкова ценна като обществен актив, колкото е стабилността на еврото. Решенията и препоръките, адресирани към ЕС като цяло и към индивидуалните страни членки, трябва да се базират на надеждна и точна статистика. Според Р. Проди държавната валута и обществената статистика, по-специално преброяванията на населението, са били двата символа на властта на държавата през вековете.

Алберто ди Мигелис, бивш генерален директор на Евростат, изложи ключовото развитие на европейската статистическа система.

Той започна своя доклад с мисълта на Жан Моне: "Изграждането на Европа като всички мирни революции се нуждае от време: време за убеждаване, време за адаптация на мисленето на хората и време за пригаждане към големите трансформации". Словосъчета-

\* Старши експерт в отдел "Европейска интеграция и международно сътрудничество" в НСИ, София, ул. "П. Волов" № 2; e-mail: palexandrova@nsi.bg